
平成30年第８回姶良市教育委員会定例会 

 

平成30年８月９日（木） 

開会 午前９時 

閉会 午前９時30分 

加治木総合支所南庁舎３階会議室 

 

１ 出席者 

 小倉教育長 川畑委員 百武委員 中間委員 

 

２ 教育委員会事務局の出席者 

 竹下部長 谷山次長兼教育総務課長 橋口社会教育課長 

 塚田保健体育課長 杉尾図書館事務局長 

 宇井社会教育課長補佐兼社会教育係長 

 

３ 議事 

 

４ 議事録 

 

教育部長   皆さん、おはようございます。 

       岩元委員が欠席ではありますが、ただいまから平成30年第８回教育委員会定

例会を始めたいと思います。これからの進行につきましては、教育長の方で

よろしくお願いいたします。 

 

教育長    それでは、ただいまから平成30年第８回教育委員会定例会を開催いたします。 

       はじめに、本委員会の会議は公開を原則としております。そこでお諮りしま

す。本会議を公開とすることにご異議ございませんでしょうか。 

 

全員     はい。 

 

教育長    異議なしと認めます。よって本日の会議は、公開とすることといたします。 

       それでは、会議を進めてまいります。 

       日程第１「議事録の承認及び署名」についてですが、皆さんお済みでいらっ

しゃいますか。 

議案等番号 件   名 結果 

なし 



全員     はい。 

 

教育長    第７回教育委員会定例会の議事録と第２回臨時会の議事録の承認について

でありますが、ご異議ございませんか。 

 

全員     はい。 

 

教育長    異議なしと認めます。よって第７回教育委員会定例会と第２回臨時会の議事

録は、承認されました。 

       次に日程第２「委員及び教育長の報告」ですが、委員の皆様から、何かござ

いませんでしょうか。 

 

委員     ７月末に小学校の水泳記録会があり、暑い中ではありましたが、子どもたち

が一生懸命に自分の記録に挑戦し、頑張っている姿が頼もしく感じました。

一人の子どもに新記録も出て良かったと思います。昨日は、若者議会を傍聴

させていただきました。鋭い質問がたくさん出ていて、現場での声が聞けた

のではないかということで、改善も図られるとよいのではと思います。 

 

教育長    昨日若者議会がありまして、第１問目だけですが、まとめたものを机上に資

料として配布してあります。後ほどご覧いただきたいと思います。 

       他に委員の方から何かございませんか。 

 

委員     若者議会を傍聴しましたが、子どもたちが鋭い質問をしていましたが、質問

のやり方そのものを学習するといいますか、指導が行き届いていたのだろう

かと思う場面もありました。意見をいうことは良いことですが、質問のやり

方そのものの指導があれば良かったのではないかと思いました。その辺りを

お願いしたいと思うところでした。 

 

教育長    学校の校長に尋ねると、特に人選に当たっては自然と生徒の方から手を上げ

て決まっていったようで、あまり手を加えていないということでした。内容

的には、高校生とは思えないような鋭い内容もあったところです。他にござ

いませんか。 

       私の方からは特にはないところですが、夏休みに入り残り半分ほどとなりま

したが、今のところ水難事故や交通事故など、子どもたちが生命の危険にさ

らされるような状況にはないところです。このまま２学期がスタートできれ

ばと思っているところです。非常に暑い中であり、昨日の若者議会での質問

にも出ているところですが、クーラーの設置ということでは、教育委員会で

は委員の皆様にも認識として「どうしても必要である」ということを強く持



って臨んでいかないと進んでいかないのではないかと思います。現在、県下

でクーラーが設置されているところは、鹿児島市と垂水市であり、多量降灰

防除地域として桜島の降灰が多い地域に指定されている市であります。姶良

市としても、この５年間文部科学省に対し、指定の要望を重ねてきました。

全国市長会、都道府県教育長会をとおして継続して行ってきましたが、なか

なか進んできていないところです。先般、菅官房長官が来年度には全国の小・

中学校にクーラー設置ができるような補助をしていきたいと発表があった

ので、本市としましては、補助を受けられるように取り組んでいきたいと考

えていますので、教育委員の皆様にも認識を一様に持っていただきたいと思

っております。それでは、事務局からの連絡等について何かありますか。 

 

事務局    （社会教育課長補佐）社会教育課の宇井です。７月30日から８月３日まで「あ

いら未来特使団」として富士登山を中心に研修に行ってまいりましたので、

報告をさせていただきます。報告書として机上に資料を配布してありますの

で、ご覧ください。１日目は国会議事堂の見学、２日目から３日目にかけて

富士登山、４日目が富士サファリパーク、最終日に日本体育大学のキャンパ

ス見学をさせていただきました。対象者は、市内在住の小学校６年生、中学

生、高校生であります。市内の各学校から１名ずつ程度となっており、全部

で20名の団員を引率させていただきましたが、富士山の頂上まで登頂できた

のは18名で、２名は残念ながら登頂できませんでした。１日目に８合目の山

小屋で宿泊し、２日目の朝、8.5合目でご来光を拝むことができました。こ

こまでは、20名全員登りきったのですが、高山病の問題がありまして、高山

病については、登ってみないとわからないというところがあり、８合目まで

は全員が順調だったのですが、酸素が薄くなること、また当日の体調が悪い

子どもが出ました。本人は登りたいという強い意欲を持っていたのですが、

登山ガイドからのアドバイスもあり、事務局との協議のうえ、英断により２

名は登らないことになりました。登れなかったことは残念でしたが、本人た

ちの意欲を感じたことやこのようなことが貴重な体験になったと思います。

この時期にご来光を拝めるという機会や山頂で青空のもと写真撮影ができ

たことは、とても良いコンディションに恵まれました。最終日は、日体大と

の連携協定に基づきまして、大学内を見学させていただきました。キャンパ

ス内を見学させていただいたことは子どもたちのキャリア教育につながっ

たのではないかと思います。また、見学中には、一昨年に生涯学習フェアに

講師として姶良市に来ていただいた山本博先生に偶然お会いしまして、声を

かけていただきました。無事に帰ってまいりまして、８月５日には家庭教育

ラジオで研修の報告をしました。今回の登山は、子どもたちの財産でもあり

ますが、市民みんなの財産にしたいということで、登山の様子は生涯学習フ

ェアなどいろいろな場面での紹介やイオンタウン内での紹介を行うなど本



市の青少年育成の取組も含めて紹介させていただきたいと思っています。以

上、報告とさせていただきます。 

教育長    あいら未来特使団が先週の月曜日から金曜日までの研修ということでの報

告でした。このことについて何かお聞きになりたいことはありませんか。       

今回は、台風が接近していましたので実施できるかの心配もありましたが、

ご来光を拝める機会にも恵まれ、全行程を終了できたところであります。ま

た、８月６日から８日までサイエンスリーダーが東京科学館などの視察を終

えて、昨日帰ってまいりました。このように青少年育成事業において力を発

揮していただいています。 

       それでは、次に日程第４「報告」ということですが、本日は学校教育課が教

頭研修会に出発しているので、私の方でご報告させていただきたいと思いま

す。全国学力・学習状況調査の資料をご覧ください。８月１日に新聞で報道

されておりますが、鹿児島県は中学校が全教科で平均割れで、小中一部では

全国最下位という数字が出ており、鹿児島県の学力のさんざんたる結果が出

ております。姶良市の結果については、小学校の国語Ａ、Ｂ、算数Ａ、Ｂ、

理科の全てで全国平均を上回っています。中学校の結果では、国語Ｂだけが

全国平均を下回っているだけで、ほぼ全国平均を上回っているという数字に

なっております。これは、県下ではトップクラスであると自負しております。

どのようにすれば学力が上がるのかということでは、姶良市が取り組んでい

る全ての事業に意味があって、それらが結果としてこのような結果に出てい

るということです。特効薬があるわけではなく、地道に努力しなければなら

ないと思っています。例えば教育委員の皆様が、毎月３、４回学校訪問をし

ていただいておりますが、他の市町村では、全くやらないところもあれば、

姶良・伊佐地区は、２、３年に１回のペースでの学校訪問になっているよう

です。姶良市では、教育委員の皆様に毎年学校を見ていただき、問題のある

授業については、校長への指導を行い改善していくという積み重ねになって

いるということです。つまり委員の皆様の努力によって成り立っているとい

うことです。何かお聞きになりたいことはございませんか。 

       それでは、これで報告を終わり、次に行事予定に入ってまいります。教育総

務課からどうぞ。 

 

事務局    （教育総務課より順次説明） 

 

教育長    行事予定について説明がありましたが、何かお聞きになりたいことはありま

せんか。 

       以上で本日の議事は終了いたしますが、議事録の軽微な修正については一任

ください。 

       平成30年第８回教育委員会定例会を終了いたします。なお、この後委員研修



ということで、施設見学を行います。暑い中ではありますが、よろしくお願

いいたします。 


